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Родился в 1960 г. в пос. Тучково Рузского района Московской области. В 1982 г. окончил исторический факультет Московского государственного педагогического института (ныне — Московский педагогический государственный университет). После окончания института работал учителем истории в школе. С 1985 г. основная деятельность связана с издательским делом. Работал в издательстве «Молодая гвардия», затем заместителем главного редактора журнала «Детская Роман-газета», первым заместителем главного редактора Редакционно-издательского дома «Роман-газета XXI век». С 2004 г. по совместительству преподавал на кафедре истории социально-политических учений МГУ им. М. В. Ломоносова. С 2010 г. — профессор кафедры истории социально-политических учений факультета политологии МГУ им. М. В. Ломоносова.
В 1990 г. защитил кандидатскую диссертацию по теме «Идейные истоки историко-философских воззрений В. Н. Татищева. Сравнительный анализ историко-философских концепций С. Пуфендорфа, Х. Вольфа и В. Н. Татищева». Тема докторской диссертации, защищенной в 1999 г., — «Исторические судьбы России в трудах русских мыслителей XI—XVII вв.».
С 1995 г. — член Союза писателей России, с 2004 — сопредседатель Правления Союза писателей России. Лауреат литературных премий им. Э. Ф. Володина (2002), им. Н. М. Карамзина (2003), Всероссийской литературной премии «Александр Невский» (2005), Большой Литературной премии России (2010), Литературной премии «Прохоровское поле» (2012), а также премий Ассоциации книгоиздателей (АСКИ) «Лучшая книга 2001 года», «Лучшая книга 2004 года», «Лучшая книга 2005 года», премия «Триумф» Международного конкурса «Искусство книги» (2004), премии Росархива (2010, 2012).
Автор более 40 научных, учебных, научно-художественных и художественных книг, более 400 статей. Автор, соавтор, составитель или научный редактор 12 учебно-методических изданий для высшей школы. Соавтор линии учебников по истории России для 6–11 классов общеобразовательных учреждений.

Учебные курсы:

·  «История социально-политических учений России XI—XVII вв.»
· «История политических учений: социально-политические учения России XVIII — начала XX века»
· «История социально-политических учений России X—XVIII вв.»
· «История русской духовно-политической мысли»
· «Идея русской святости в контексте историко-политологического исследования общественной мысли России»
· «Актуальные проблемы изучения истории социально-политической мысли России»
· «Введение в политическую текстологию (Перевезенцев С. В., Ширинянц А. А.)»
· «История России X—XIX вв.»
· «История политических учений: социально-политические учения России (XVIII — начала XX века) (Ширинянц А. А., Перевезенцев С. В., Ермашов Д. В.)»
· «История политических учений: социально-политические учения России (Ширинянц А. А., Перевезенцев С. В., Ермашов Д. В.)»
· «История политических учений: политические учения России (XI в. — начало XX в.) для договорных программ (Ширинянц А. А., Перевезенцев С. В., Ермашов Д. В., Прокудин Б. А.)»
· «История политических учений: политические учения России (XI в. — нач. XX в.) для образовательных программ (Ширинянц А. А., Перевезенцев С. В., Прокудин Б. А., Ермашов Д. В.)»
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· Перевезенцев С. В. Россия. Великая судьба. — М.: Белый город, 2003. — 704 с. ил.
· Перевезенцев С. В. Смысл русской истории. — М.: Вече, 2004. — 496 с.
· Перевезенцев С. В. Святорусское царство. Учебное пособие по спецкурсу «История русской святости» / Под общ. ред. Е. П. Титкова. — Арзамас, АГПИ, 2005. — 296 с. ил.
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· Перевезенцев С. В., Перевезенцева Т. В. История России. XVI—XVIII века: Учебник для 7 класса общеобразовательных учреждений. — М.: ООО «ТИД Русское слово — РС», 2010. — 272 с. ил.
· Перевезенцев С. В., Перевезенцева Т. В. История России. XIX век: Учебник для 8 класса общеобразовательных учреждений. — М.: ООО «ТИД Русское слово — РС», 2011.
· Перевезенцев С. В., Перевезенцева Т. В. История России. XX — начало XXI века: Учебник для 9 класса общеобразовательных учреждений. — М.: ООО «ТИД Русское слово — РС», 2012. — 352 с. ил.
· Перевезенцев С. В., Перевезенцева Т. В. История России с древнейших времен до конца XIX века: учебник для 10 класса общеобразовательных учреждений. — М.: ООО «Русское слово — учебник», 2013. — 392 с. ил.
· Русская социально-политическая мысль. XI—XVII вв. Хрестоматия / Сост. С. В. Перевезенцев, подг. текстов: С. В. Перевезенцев, Г. В. Талина, Д. В. Ермашов, А. С. Ермолина, В. С. Зубова; под ред. А. А. Ширинянца, С. В. Перевезенцев. — М.: Издательство Московского университета, 2011. — 728 с.
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